
7.3 一元一次方程的解法
学习目标：
1. 正确熟练地解分母中含小数的一元一次方程及含多重括号的一元一次方程；

2．进一步熟练掌握解一元一次方程的一般步骤；

3．用一元一次方程思想解决实际问题。

学习重点：熟练掌握解分母中含小数的一元一次方程及含多重括号的一元一次方程.

学习难点：分母小数整数化以及去多重括号的方法。

学习要求：
1. 回顾解一元一次方程的一般步骤；

2．限时25分钟完成本导学案（独立或合作）；

3．课前在组内交流展示，组长对组员进行等级评价。

[导学指导]

一、自主预习：

1．利用分数的基本性质，把下列式子的分母化成整数.
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2．解方程：  [image: image3.wmf]2152
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4．你会下列解方程吗？试试看：
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【注意】 （1）解分母是小数的一元一次方程方程，可先利用分数的基本性质，将分子、分母同时扩大若干倍，此时，分子.整体要加括号，不是去分母，不能把方程其余的项也扩大若干倍。

（2）对于多重括号的，可先去小括号，再去中括号，若有大括号，最后去大括号，或由外向内去括号，有时也可用去分母的方法去括号。

二、合作探究：

1．对于方程[image: image8.wmf]1411
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变形，第一步较好的方法是（     ）

(A )   去分母                      （B）  去括号

（C）  移项                        （D）  合并同类项

2．解方程 ：

（1）[image: image9.wmf]0.520.3(0.52)
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3．甲、乙两车同时从A，B两地相向而行，两车的相遇点距A、B两地中点处8km,已知甲车速度是乙车速度的1.2倍，求A、B两地的路程。

三、当堂评价：

1．解方程：      [image: image11.wmf]0.22.71.621.54
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2．一块金与银的合金重250克，放在水中减轻了16克，已知金在水中称重量减轻[image: image12.wmf]1
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，银在水中称重量减轻[image: image13.wmf]1
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，求这块合金中含金、银各多少克？

四、拓展提升：

1．解下列方程：
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2．试用简便方法解方程：
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五、课后检测：

1．已知关于x的方程[image: image18.wmf]1
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是一元一次方程.

求方程[image: image19.wmf]533
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的解.

2．若a是方程[image: image20.wmf]3231
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的解，b是方程[image: image21.wmf]51911
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的解，求a－3b的值.

3．东坡中学组织七年级师生春游．如果单独租用45座客车若干辆，刚好坐满；如果单独租用60座客车，可少租1辆，且余15个座位。
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(1)求参加春游的人数；

(2)已知租用45座的客车日租金为每辆250元， 60座的客车日租金为每辆300元，问租用哪种客车更合算?


